Prov 3Bråk år 7 - A-del  

Skriv endast svar. Varje deluppgift ger 1 poäng.

1
Skriv som bråk


a) fyra sjundedelar
b) täljaren är 7 och nämnaren är 4

2 
Skriv


a) 
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i bråkform
b) 
[image: image2.emf]25

7

i blandad form

3 
Vilket bråk är störst i följande par?


a) 
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b) 
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c) 
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4 
Hur många 


a) minuter är 
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h
b) minuter är 
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 h
c) timmar är 
[image: image11.emf]4
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dygn

5
Rita bråket 


a) 5/8

b) 2 3/4

6
a) Vad är ¼ av 24?

  
b) vad är ¾ av 16?

7 
Skriv av och fyll i det som ska stå på bråkstrecket


a) 
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 = 
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b) 
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12

= 
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8
 Skriv som decimaltal



a) 
[image: image16.emf]1
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b) 
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9
 Räkna ut och skriv svaret i så enkel form som möjligt


a) 
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b) 
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Prov 3Bråk år 7 - B-del  

Redovisa och/eller motivera alla lösningar så fullständigt du kan. 

Maxpoäng: Uppgift 1 – 4: 3 poäng . Uppgift 5 – 6: 4 poäng.
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1 Räkna ut. 
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 =


2 Lisa säger till Ulf att han gör fel när han skriver att  2/6 + 3/6 = 5/12. Hjälp henne att förklara varför.


3 Räkna ut. Omvandla först till decimalform. 
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4 Niklas rensar bland sina ishockeybilder. Från början har 

han 27 bilder. Han kastar 1/3 och ger sedan  1/6 av de kvarvarande bilderna till Petter. 

Hur många har Niklas kvar?


5 Visa med bilder hur du räknar ut vad 3/7 av 28 är

6 Anna, Bojana och David lämnade in ett tipssystem tillsammans. Anna betalade 20 kr, Bojana 40 kr och David 30 kr. De vann 1 800 kr och fördelade vinsten i proportion till respektive insats. David beslöt att satsa 1/3 av sin vinst på ett nytt tipssystem. Hur många kronor blev det?
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